OCHOBHU €31NKOBW
KOHCTPYKL,NN




TN aHHWX

e KaTeropus OaHHMU,
XapaKTepu3lnpalla ce C:

0 MHO>XECTBO Ha OOMYyCTUMUNTE CTONHOCTU
0 MHO>XECTBO Ha OOMNyCTUMUTE onepaunmu

O MHO>XECTBO Ha penauumnTe Mexay
e/leMeHTUTe Ha Tuna

O MHOXXeCTBO Ha CTaHOapTHUTE PYyHKL MM 3a
TUnNa



CTaHOapTHU TUNMOBEe AAaHHWU

Tun paHHn | Knwo4doBa | MACTO B NMpumMmep
AyMa namMeTTa

LLesnioyncsieH integer 2B/ 4B 314

peaneH real 8B 3.14

CUMBOJ1EH char 1B b

bynes boolean 1B true




[leknapunpaHe Ha NpPpoOMeHJINBW

O oOLL BLUa: var
numel, nme2: TUr;

O JeCTBME: YKa3Ba 061acT 3a AeKslapupaHe Ha
NpoMeHIMBa. 3a BCSIKa NMPOMEH/IMBA Ce AeKiapupa
MMe N OT KaKbB TUM OaHHWU e.

O rnpumep: var
min: Integer;
a, b: char;



NHnymnanmnsnpaHe Ha NPoMeHINBN

O 3alaBaHe Ha Ha4YaJiHa CTOUHOCT
Ha NpPoOMeHJZInBaTa

= NPV OeKJlapupaHeTo n:
var
n:integer=0;

= 4ypes npuceBosBaHe:
var n:integer;

begin
n:=0;
= 4ype3 BbBeXaaHe oT KnaBumaTypaTa: ReadlLn(n);
O Bcsaka npomMmeHnmBa TpaAbBa na e

NMHNLUWANM3NpaHa npeaun nga ce 6baoe m3nos3BaHa.



lleknapumpaHe Ha KOHCTaHTW

O obw BnA:
const
nMe = CTOUHOCT;

O JecTere: YKa3Ba 0b1acT 3a geknapupaHe Ha
KOHCTaHTW. 3a BCsKa KOHCTaHTa Ce yKa3Ba NMe "
CTOWHOCT.

O npuMmep:
const
n=20;
pi=3.14;



KoMaH/a 3a NpucBosgBaHe

O oDl BN [MPOMEH/nBa (= W3pas;

O J1eCTBME: N34YMCNgaBa ce CTOMHOCTTAa Ha m3pasa u
TS Ce 3annucBa B NpPoMeH/IMBaTa

O rnpumep: n:=2+2;



KOMaHOa 3a BbBe)XadaHe

u
Read(npomeHnnBal, npmMeH/nBal),;
ReadLn(npomeHsinBal, npomMeH/InBal);

O N34YaKBa Ce BbBe)XJaHe Ha
CTOMHOCT OT KJlaBuaTypaTa U TH Ce NPpucBOABa
Ha npomMeHsinBaTa. AKO Ca HAKOJIKO
NPOMEeHNNBU, CTONHOCTUTE UM MOXXe Oa ce
OTOEeNAT C HOB peld uanm nHtepsan. lpu
ReadlLn ce nrHopunpa BCUYKO OAPYro BbBeOeHO
00 Kpad Ha peaa.

0 Read(n); ReadlLn(a,b,c);



KOMaHOa 3a U3Be)XXJaHe

O Write(n3pa3sl, nspas2);
WriteLn(13pa3sl, n3pas2);
O N34NCJIABAT Ce& CTONHOCTUTE Ha

n3pasnTe n ce n3BexJaT Ha eKpaHa,
HenocpencTtBeHo eavH oo gpyr. Npun WritelLn
c/iel TOBa Ce n3BeXxJa HOB pej.

O WriteLn('Pe3ynTtaTtsbT e:', 2+2);



b1OK OT onepaTopw

O
begin
KomMaHaal,
komMmaHaaN;
end;
O MO>Ke [da ce npuaara Ha BCAKO MACTO,

KbOETO CUHTAKCUNCDHT Ha €3NKa AOO0lMNyCKa €lHa
KOMaHOa, a C€ HaJlala U3MoJisaBaHe Ha NnoBe4ye OoT
elHa



[lpMmep — cyMa Ha ABe 4yucna

program Sumachisla;

var
a, b: integer;
suma: integer;

begin
Write('Vavedete dve chisla:');
ReadlLn(a, b);
suma:=a+b;
WriteIn('Sumata e ', suma);
ReadlLn;

end.



Kpan




